
de instalação de mais postes no bairro Maria Joaquina e que serão cumpridas as 
emendas destinadas à instalação de postes. O vereador Cresio rememorou casos 
passados de instabilidade no fornecimento de energia elétrica. Sem mais oradores 
inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. O Presidente parabenizou a 
equipe que organizou o evento de homenagens na Câmara, destacando a lotação do 
plenário. Elogiou o Festival Gospel na praça, apesar da ocorrência de chuva. Convidou a 
população para o 1º (primeiro) Concurso de Queijo Autoral do Sudoeste Mineiro e o 30 
(terceiro) Seminário Regional de Turismo Rural, a serem realizados no dia 07 (sete) de 
novembro, reforçando a importância do turismo para o município. Agradeceu ao 
Executivo pela agilidade na resposta às demandas emergenciais. Em seguida, o 
Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual 
iniciou com a apreciação em primeiro turno do Projeto Substitutivo n.º 02, ao Projeto de 
Lei Complementar n.º 06/2025, o qual "Institui a Política Municipal dos Direitos dos 
Animais, cria o Conselho Municipal dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal 
de Proteção e Bem-Estar Animal - FMPBA e estabelece o Dia Municipal da Proteção 
Animal, no âmbito do Município de São João Batista do Glória, e dá outras providências”. 
A vereadora Tatiana apresentou o projeto, destacando seu objetivo de fortalecer 
políticas públicas para o bem-estar animal. Explicou as funções do conselho e o 
funcionamento do fundo financeiro. Elogiou as 400 (quatrocentas) castrações realizadas 
no município em 2025. Colocado em sua primeira votação, o Projeto Substitutivo 
n.º 02, ao Projeto de Lei Complementar n.º 06/2025 foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida, deliberaram em único turno o Requerimento n.º 129/2025, 
de autoria da vereadora Gleds, reiterando que à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
realize a manutenção e revitalização da Sinalização viária horizontal e vertical em todo o 
município, com especial atenção: à pintura da nomenclatura das ruas nos postes, 
atualmente apagadas ou ilegíveis; à reposição e pintura das faixas de pedestres e 
marcações de parada obrigatória; e às demais melhorias da Sinalização da cidade. O 
vereador Danilo sugeriu parcerias público-privadas para solucionar problemas de 
infraestrutura na cidade. Esta secretária criticou a demora na execução do 
requerimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
129/2025 foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 45.2 
(quadragésima quinta) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 12 (doze) de novembro 
de 2025, qua ira, as 19h) Eu, , Secretaria 
Geral, Gli da otc, ndei lavrar esta ata que será assinada após a sua 
aprovação. ) Presidente Renato Mays Cruz. 
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Ata da 45.2 (quadragésima quinta) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 
Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 
Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 10 
(dez) de novembro de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer
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Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 

de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 44.º (quadragésima quarta) Sessão Ordinária, realizada em 04 (quatro) de novembro 

de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 

339/2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Ordinária n.º 28/2025, o qual 

“Dispõe sobre o Programa de Incentivo ao Desenvolvimento Econômico do Município de 

São João Batista do Glória/MG e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 340/2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Complementar n.º 07/2025, que “Dispõe 

sobre a alteração do quadro de pessoal constante na Lei Complementar n.º 93/2022 e 

dá outras providências”. Expedientes oriundos diversos: 1 — Inscrição para uso da 

Tribuna em Tribuna em Sessão, realizada pelo Cidadão Samuel da Cunha Gomes, após 

o fechamento da Pauta, com a finalidade de abordar o seguinte assunto: Informações a 

respeito do Centro Empresarial. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 

Requerimento n.º 130/2025, de autoria da vereadora Gleds, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal adote as 

providências necessárias para a formalização da escritura de determinado imóvel doado, 

cuja entrega já havia sido garantida pelo Município. 2 — Requerimento n.º 131/2025, de 

autoria da vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a instalação de um bueiro 

ou de outro sistema adequado de escoamento de águas na rua São Paulo, nas 
proximidades do Cemitério Municipal. 3 — Requerimento n.º 132/2025, de autoria da 

vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura proceda à manutenção e limpeza na antiga 

escola da Comunidade Rural do Brejo. 4 — Requerimento n.º 133/2025, de autoria da 

vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura adote providências quanto à poda dos 

galhos das árvores localizadas na área de preservação permanente (APP) do Bairro Maria 

Rosa, especialmente na Rua Ana Rosa Evangelista, nas proximidades do imóvel nº 574. 

5 — Requerimento n.º 134/2025, de autoria do vereador Henrique, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal encaminhe 

os arquivos originais digitalizados ou as cópias dos documentos originais das planilhas 

de viagem, relatórios de horas extras e banco de horas dos motoristas que realizam 

transporte fora do Município, no exercício de 2025. 6 — Requerimento n.º 135/2025, de 

autoria da vereadora Tatiana, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal adote providências para que o pagamento do 13º



vencimento dos servidores públicos municipais seja realizado na primeira semana de 
dezembro, e, para os exercícios seguintes, seja proposta a alteração da Lei 
Complementar n.º 006/1993, a fim de que o 13º vencimento passe a ser pago em duas 
parcelas: a primeira até o dia 30 de novembro e a segunda até o dia 20 de dezembro 
de cada ano. 7 - Requerimento n.º 136/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando, 
ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura proceda à retirada das cercas do tipo alambrado instaladas ao redor da 
academia ao ar livre existente na Praça Manuel de Simone “Sô Deca”, localizada no bairro 
Jardim das Acácias. Bem como a melhoria da iluminação pública na referida praça. Não 
houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o 
Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 
vereadores, Esta Secretária, primeira oradora inscrita, iniciou sua fala cumprimentando 
os nobres Edis, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 
Em seguida, agradeceu a visita do deputado Odair Cunha ao município e ao Vice-Prefeito 
Belisca pela presença na reunião, destacando que o encontro foi produtivo e tratou de 
diversas demandas levadas anteriormente a Brasília por ela, vereadora Gleds, e outros 
membros da bancada. Informou que o deputado reafirmou seu compromisso em 
viabilizar a construção da creche municipal de São João Batista do Glória, reforçando seu 
empenho em atender ao pleito. Esta Secretária também agradeceu ao deputado pela 
atenção e carinho demonstrados durante visita à casa da menina Geovana, que havia 
preparado um presente para ele. Em seguida, solicitou a retirada do Requerimento nº 
133, explicando que o pedido já havia sido atendido pelo Prefeito Eder, que deu retorno 
à cidadã autora da solicitação. Agradeceu ao chefe do Executivo pela agilidade e atenção 
com a população. Prosseguindo, relatou o caso da senhora Maria do Cardoso, moradora 
de um imóvel doado pela Prefeitura há 21 anos e que até o momento não recebeu a 
escritura da casa. Reforçou que o requerimento para regularização da documentação foi 
apresentado e pediu apoio dos colegas para sua aprovação. Na sequência, a vereadora 
pediu à assessoria que exibisse imagens e vídeos do cemitério municipal, registrados no 
Dia de Finados, 2 de novembro, destacando os transtornos causados pelo acúmulo de 
água durante a missa celebrada na porta do cemitério. Informou que uma senhora 
chegou a passar mal devido à situação e que apresentou requerimento direcionado ao 
setor de infraestrutura, solicitando a instalação de bueiros ou outra medida para 
melhorar o escoamento das águas pluviais no local. Posteriormente, tratou do estado de 
abandono da escolinha da comunidade do Brejo, na zona rural, exibindo vídeo enviado 
por um morador. Relatou que o pátio se encontra tomado pelo mato, favorecendo o 
aparecimento de animais peçonhentos, como cobras e escorpiões. Solicitou que a 
Prefeitura providencie com urgência a limpeza e manutenção do espaço. A vereadora 
Tatiana, em aparte, parabenizou a colega pela atenção às demandas da zona rural e 
concordou com as críticas à falta de organização do Departamento de Infraestrutura, 
destacando a sobrecarga do servidor Sérgio, que acaba assumindo múltiplas funções. 
Ressaltou que a secretária de Infraestrutura ainda não se adaptou à realidade do 
município e defendeu maior divisão de tarefas e presença efetiva nas comunidades 
rurais. Citou ainda a situação da escola da Capetinga, que se encontra em estado 
precário, sem alambrado e com animais entrando no pátio, pedindo providências para 
preservação desses espaços que possuem valor histórico e afetivo para a população



035 

ww CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOÃO BATISTA DO GLORIA 

ereiratomsc aa Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

local. Esta Secretária reafirmou que seu objetivo não é criticar pessoas, mas apontar 

os problemas do município. Ressaltou a necessidade de atuação mais presente da 

secretária Lidiane, enfatizando que, se houvesse uma gestão mais eficiente, grande 

parte dos requerimentos apresentados pelos vereadores não seria necessária, evitando 

sobrecarga dos servidores e agilizando as soluções. Finalizou agradecendo e encerrando 

sua fala. O vereador Henrique, segundo orador inscrito, iniciou sua fala 

cumprimentando a todos e retomando o tema abordado anteriormente por esta 

Secretária, apresentando uma foto relacionada ao assunto. Manifestou indignação por 

ter que repetir um problema já denunciado em outras sessões, destacando sua 

insatisfação com a falta de providências por parte do Executivo. O vereador voltou a 

tratar da presença constante de animais soltos nas vias públicas, como vacas e cavalos, 

que circulam livremente pela cidade e até se alimentam de lixo nas portas das 

residências. Ressaltou que essa situação representa risco e descuido com a cidade e 

afirmou que já havia enviado vídeos e imagens à Prefeitura sem obter retorno efetivo. 

O vereador Henrique sugeriu que o município adote modelo semelhante ao implantado 

na cidade de Passos, sob gestão do Prefeito Diego, onde há uma equipe responsável por 

recolher os animais soltos. Segundo ele, o proprietário só pode retirá-los mediante 

pagamento de taxa, e, caso não o faça, os animais passam a pertencer à instituição 

responsável. O vereador destacou que essa medida simples poderia resolver o problema 

e ainda gerar receita para o município, visto que constantemente o Executivo alega 

dificuldades financeiras. Encerrando sua fala, reforçou o apelo para que providências 

sejam tomadas com urgência, lamentando que os mesmos problemas continuem sendo 

discutidos sem resultados concretos. Esta Secretária, em aparte, parabenizou o colega 

pela colocação e reconheceu a gravidade do problema. Destacou que o secretário de 

Infraestrutura, Weider, tem sido o principal apoio aos vereadores, mas encontra-se 

sobrecarregado de funções, assim como o servidor Sérgio, do acampamento Esta 

Secretária defendeu que o Prefeito Eder reorganize a equipe e designe mais servidores 

para auxiliar na infraestrutura, de modo a garantir maior eficiência nas demandas do 

município. Agradeceu ao vereador e concluiu sua intervenção. O vereador Joel, terceiro 

orador inscrito iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os demais vereadores, o 

público presente e os que acompanhavam a sessão pelo Facebook. Agradeceu a 

presença da chefe de gabinete Débora, de seu filho e do cidadão Samuel, destacando a 

importância da participação deles nas reuniões legislativas. Em seguida, retomou o tema 

do acúmulo de lixo na área próxima ao Asilo Municipal, assunto abordado em sessão 

anterior. Parabenizou os moradores da região pela melhoria na limpeza, observando 

que, embora a situação tenha sido controlada, ainda há lixo sendo depositado sobre o 

bueiro da praça, o que pode gerar transtornos caso animais rasguem os sacos. Solicitou 

que a Prefeitura tome providências para evitar novos acúmulos e preservar o local, que 

é frequentado por idosos e turistas que passam em direção a Delfinópolis. O vereador 

também agradeceu ao Prefeito Eder, Esio e Zeneide pelo apoio na execução do projeto 

de arborização do Clube do Cavalo, ressaltando que as mudas utilizadas foram doadas 

e que a ação contou com a participação de diretores, professores e alunos das escolas



municipais. Recordou que havia tentado implantar o projeto desde 2017, sem sucesso, 
e destacou sua satisfação por vê-lo agora concretizado. Prosseguiu agradecendo o 
deputado Emidinho Madeira, que doou 43 sacos de milho, e o deputado José Silva, que 
contribuiu com 10 sacos de milho e 10 de feijão, destinados aos produtores rurais do 
municipio. Informou que a distribuição seria realizada nos próximos dias e que, para o 
próximo ano, o deputado Emidinho se comprometeu a doar também fertilizantes, milho 
e adubo aos participantes do programa Mais Genética, beneficiando diretamente os 
agricultores locais. O vereador encerrou agradecendo ao Vice-Prefeito Belisca pela 
parceria e reiterou o compromisso de continuar trabalhando em conjunto com os demais 
vereadores em prol de novas conquistas para São João Batista do Glória. Durante sua 
fala, o vereador Sandro pediu aparte, parabenizando esta Secretária por ter tratado 
anteriormente da situação das escolas rurais do Brejo e da Capitinga. Relatou que, 
durante a administração passada, participou da reforma da escola da Capitinga, quando 
foi realizada limpeza, recuperação da cisterna, instalação de bomba e troca de fiação. 
Explicou que o local se mantinha organizado porque havia atendimento médico periódico 
e limpeza regular antes das visitas, mas que atualmente, sem esse funcionamento, o 
espaço se encontra abandonado. Ressaltou a importância de preservar o patrimônio 
público, mesmo sem uso constante, e informou que o problema da área verde do bairro 
Maria Vadico, onde havia pessoas acampadas, já foi solucionado. Esta Secretária, em 
aparte, agradeceu ao vereador Joel pelo espaço e elogiou a presença constante da chefe 
de gabinete Débora nas sessões, destacando que sua participação contribui para agilizar 
o encaminhamento das demandas do Legislativo ao Executivo. Encerrando sua fala, o 
vereador Joel retomou a palavra para reforçar que as demandas da escola da 
Capitinga, especialmente quanto à necessidade de cercamento e solução do problema 
de abastecimento de água, são antigas e precisam de atenção. Ressaltou que o 
Departamento de Infraestrutura vem desempenhando um bom trabalho, mas enfrenta 
falta de funcionários para atender à demanda crescente. Destacou o empenho do 
secretário Weider, da servidora Lidiane, da engenheira e do servidor Sérgio, afirmando 
que todos se esforçam ao máximo, embora a estrutura atual seja insuficiente. Defendeu 
que o Executivo avalie a contratação de mais servidores para o setor e finalizou 
agradecendo o presidente, reiterando sua disposição em continuar colaborando com a 
administração municipal. A vereadora Tatiana, quarta oradora inscrita, fez uso da 
palavra cumprimentando a todos e iniciou sua fala agradecendo à professora Zeneide, à 
escola Clotilde Simone, Ferreira Garcia, aos alunos, ao Claudinho e aos funcionários que 
participaram da arborização do Parque de Exposições. Destacou a importância da 
iniciativa e o empenho dos envolvidos, ressaltando que o projeto, idealizado por Zeneide 
há cerca de 12 anos, só agora pôde ser colocado em prática graças ao trabalho técnico 
e dedicado do servidor Esio, que realizou estudos sobre porte, tipo e posicionamento 
das árvores, respeitando as normas da CEMIG e os critérios necessários para o plantio 
adequado. A vereadora enfatizou a satisfação em ver o sonho de tantas pessoas 
realizado e elogiou o envolvimento da comunidade, mencionando a emoção do senhor 
Célio, que acompanhou de perto a execução do projeto. Parabenizou todos os 
participantes, reconhecendo também o apoio do vereador Joel, e defendeu que as ações 
públicas devem ocorrer com planejamento, respeito, responsabilidade e agilidade, para 
evitar atrasos e falhas na execução dos serviços. Na sequência, tratou da falta de
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estrutura e pessoal nos departamentos municipais, destacando que há setores com 

apenas um funcionário, o que inviabiliza o funcionamento adequado. Citou como 

exemplo o Departamento de Meio Ambiente, que hoje não conta com equipe suficiente 

para atender às demandas, como o recolhimento de animais de grande porte soltos nas 

ruas. Relatou que, recentemente, três cavalos foram capturados com o apoio de um 

servidor da Emater, que precisou conduzi-los a pé até o matadouro, de forma voluntária, 

por falta de servidores e transporte adequado. A vereadora lembrou que, no mandato 

anterior, foi confeccionada uma carretinha para o transporte de animais, mas que 

atualmente não se sabe o paradeiro do veículo. Reforçou a necessidade de reestruturar 

os departamentos municipais, equipando-os para responder de forma rápida às 

demandas da população e evitando que problemas simples se tornem crônicos. Sobre o 

tema levantado pelo vereador Henrique em relação aos animais soltos, concordou que 

a situação é preocupante e precisa de solução imediata, tanto por segurança pública 

quanto por saúde ambiental. Em seguida, abordou também a questão do lixo 

mencionada pelo vereador Joel, criticando o descarte irregular de resíduos por parte de 

comerciantes locais. Segundo ela, grande parte do lixo acumulado após a coleta 

municipal é proveniente de estabelecimentos comerciais, que deveriam se 

responsabilizar pelo próprio descarte. Defendeu que esses comerciantes adquiram 

contêineres adequados e levem o lixo diretamente ao local de destinação, evitando 

sobrecarregar os serviços públicos e prejudicar a comunidade. Durante a fala, o 

vereador Joel pediu aparte e informou que dois animais, uma mula e um cavalo, 

continuam soltos nas ruas do município. Segundo ele, a mula sofreu um acidente há 

cerca de cinco anos, tendo uma das pernas quebradas, e o antigo proprietário não quis 

se identificar. Relatou que ambos os animais haviam sido levados ao abrigo municipal 

na gestão passada, a pedido do Prefeito, com transporte cedido por Rogério, mas que 

depois desapareceram do local. Pediu providências para que sejam recolhidos 

novamente antes que causem algum acidente. Retomando a palavra, a vereadora 

Tatiana informou que, na semana anterior, foi aprovado o aumento das penas para 

casos de maus-tratos e abandono de animais, incluindo os de grande porte. Alertou que 

a nova legislação prevê penas mais severas, e que não haverá mais possibilidade de o 

infrator apenas pagar fiança e ser liberado. Explicou que os responsáveis poderão 

responder a processo e até ser presos. Ela sugeriu a implantação de microchips em 

cavalos e outros animais de grande porte para facilitar a identificação de seus 

proprietários em casos de abandono. Enfatizou que, com o avanço das fiscalizações e o 

apoio de câmeras de segurança e testemunhas, é cada vez mais difícil escapar das 

penalidades. Finalizou pedindo maior empatia e responsabilidade da população, 

lembrando que conviver em sociedade exige respeito mútuo, e que o descaso individual 

gera prejuízos coletivos. Concluiu sua fala agradecendo a atenção de todos e reforçando 

a importância de organização, planejamento e comprometimento para que o município 

continue avançando. A vereadora Brenda, quinta oradora inscrita, iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente, os colegas vereadores e o público presente, tanto no 

plenário quanto pelas mídias da Câmara. Começou complementando a fala do vereador



Joel sobre a distribuição de sementes de milho e detalhou que foram recebidos 43 sacos 
provenientes do deputado Emidinho Madeira e 20 sacos enviados pelo deputado Zé Silva, 
totalizando 63 sacos de semente. Explicou que a prioridade de distribuição, feita pela 
Emater, será dada aos pequenos produtores, sendo um saquinho por CPF, e que para 
receber é obrigatório estar cadastrado na Emater. Orientou que os interessados 
procurem a Emater, o servidor Aílton, ela própria ou o vereador Joel para se informar. 
O vereador Joel pediu aparte e sugeriu que, como já foi feito em gestões anteriores, 
as associações rurais possam plantar as sementes em conjunto e depois dividir a 
produção, o que foi considerado viável pela vereadora. Em seguida, a vereadora 
Brenda relatou a realização do III Seminário Regional de Turismo Rural, ocorrido na 
sexta-feira anterior, elogiando a organização e destacando a presença de representantes 
de diversos municípios, vereadores e cidadãos. Também parabenizou os envolvidos na 
realização do 1º Concurso de Queijo Artesanal, ocorrido na Praça da Matriz, e ressaltou 
0 sucesso do evento. Informou ainda que no dia seguinte ocorreria, em São Roque de 
Minas, uma nova reunião do Plano Regional de Desenvolvimento Turístico da Canastra, 
convidando todos a participarem. Abordou também as campanhas de Natal que já estão 
sendo divulgadas no município e incentivou a população a adotar o espírito solidário, 
ajudando famílias carentes. Destacou duas ações locais: o “Natal Encantado”, organizado 
por Geovana Medeiros, Duda Salermo e Marina Rezende, e o “Natal Solidário”, em sua 
terceira edição. Colocou-se à disposição para encaminhar interessados aos 
organizadores ou aos grupos de arrecadação e relembrou que já participou de 
campanhas semelhantes em 2020 e 2021, compartilhando um relato emocionante de 
uma família beneficiada na época. Na sequência, informou que dois repasses 
parlamentares já estão disponíveis nas contas da prefeitura, sendo um de R$ 200.000,00 
do deputado Zé Silva, destinados à saúde; e um de R$ 83.000,00 do deputado estadual 
Zé Laviola, também destinados à saúde, sendo este valor específico para a compra de 
um veículo. Explicou que a prefeitura já está abrindo licitação para aquisição do carro e 
que se reunirá com o Prefeito para definir a melhor aplicação dos R$ 200 mil de forma 
que beneficie efetivamente a população. A vereadora relatou ainda uma visita ao PSF do 
bairro Planalto, atualmente funcionando provisoriamente na Rua Sebastião Caetano 
Rosa, nº 35, e elogiou o empenho das profissionais que lá atuam. No entanto, apontou 
a necessidade de instalação de ar-condicionado nas salas. Segundo ela, o prédio é antigo 
e possui sistema elétrico monofásico, o que impede a instalação imediata, mas afirmou 
já ter conversado com o Prefeito para providenciar a adequação elétrica e a futura 
instalação dos aparelhos, enquanto ventiladores foram colocados provisoriamente. Em 
seguida, tratou da sobrecarga de trabalho da secretária de Infraestrutura, Lidiane, citada 
por outros vereadores, e solicitou atenção e apoio do Executivo. Para ilustrar a 
complexidade da função, pediu esclarecimento ao vereador Sandro, que explicou 
como funcionava a estrutura quando ele era encarregado do acampamento e o 
secretário era Gleuberd, todas as demandas passavam por ele e eram autorizadas pelo 
secretário. A vereadora Brenda destacou que atualmente o volume de demandas é 
ainda maior e que a secretaria acumula responsabilidades por obras, estradas, 
loteamentos, limpeza urbana, iluminação pública, aprovações de projetos e alvarás, o 
que exige divisão de tarefas e reforço na equipe. Durante a discussão, esta Secretária 
pediu aparte e relatou experiências de atrasos em gestões anteriores, apontando que o
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problema da infraestrutura é antigo. Já a vereadora Brenda ressaltou que é papel do 

Prefeito atender às demandas de todos os vereadores, sem distinções políticas, e 

reforçou que a falta de estrutura prejudica o andamento dos serviços públicos. Concluiu 

o tema observando que o problema pode estar na distribuição interna das tarefas e na 

falta de eficiência de alguns servidores, sugerindo uma reorganização interna para 

equilibrar o trabalho. Por fim, abordou uma questão de saúde pública e sanidade: a 

presença de cachorros dentro do hospital e dos PSF's. Lamentou que o tema ainda 

precise ser discutido e afirmou que, embora ninguém deva maltratar animais, ambientes 

de saúde não são locais adequados para permanência deles. Pediu consciência e atitude 

dos funcionários e vigilantes para retirar os animais dos espaços internos, orientando 

que, caso queiram alimentá-los, que o façam em locais afastados das unidades de 

atendimento. Finalizou pedindo respeito às normas sanitárias e bom senso, reforçando 

que o problema é de saúde coletiva e pode ser resolvido com insistência, cuidado e 

responsabilidade de todos. Concluiu agradecendo e desejando um boa noite. O 

vereador Cresio, sexto orador inscrito, cumprimentou o Presidente, os vereadores, o 

público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais. Iniciou sua fala tratando 

da coleta de lixo, tema já debatido em outras reuniões, destacando que a cidade vem 

crescendo e o caminhão atual não está dando conta da demanda. Ressaltou a 

necessidade de adquirir um novo caminhão, dividindo a cidade em dois setores, o que 

melhoraria o serviço e reduziria a sobrecarga dos coletores. Comentou que o acúmulo 

de lixo e o atraso na coleta acabam resultando em sujeira espalhada por cachorros, 

prejudicando a limpeza e a imagem da cidade. Defendeu também que seja realizado um 

trabalho de conscientização junto à população para que coloque o lixo na rua nos 

horários corretos. O vereador afirmou que, em sua opinião, a coleta durante a noite não 

está funcionando bem e que o serviço deveria ocorrer pela manhã, mas reconheceu que 

a decisão cabe ao Executivo. Informou ainda que já fez um pedido de emenda 

parlamentar para aquisição de um caminhão de lixo e aguarda retorno. Em aparte, o 

vereador Joel afirmou que já havia levado essa demanda ao Prefeito em gestões 

anteriores e defendeu a manutenção da coleta noturna, por entender que esse horário 

mantém a cidade mais limpa e evita o acúmulo de lixo durante o dia. Crésio concordou 

que a conscientização da população é importante, mas insistiu que a solução mais efetiva 

seria a divisão da cidade em dois setores e a ampliação da frota, visto que o município 

cresceu e a demanda aumentou. Na sequência, o vereador Cresio tratou da 

implantação de uma nova creche, lembrando que esse pedido é antigo e que há 

requerimentos anteriores sobre o tema. Destacou que muitas mães da cidade, 

especialmente do bairro Jardim Planalto, enfrentam dificuldades para trabalhar por não 

terem onde deixar seus filhos pequenos. Disse que, durante a viagem a Brasília, os 

vereadores reforçaram esse pedido junto a deputados e que, se o recurso for liberado, 

a nova creche beneficiará muitas familias do município. A vereadora Brenda pediu a 

palavra para complementar, explicando que é normal comparar gestões, mas é 

importante levar em conta o aumento da demanda administrativa e urbanística. 

Informou que até 2017 o município permaneceu praticamente estagnado em número de



loteamentos, mas que entre 2018 e 2019 foram aprovados seis novos, e atualmente 
existem 14 loteamentos aprovados. Disse que isso mostra o quanto a realidade do 
município mudou, tornando o trabalho das secretarias muito mais intenso e exigente. 
Encerrando, o vereador Cresio agradeceu e afirmou que continuará acompanhando 
essas demandas em benefício da população. O vereador Danilo, sétimo orador inscrito, 
cumprimentou os vereadores, o público presente e a população que acompanhava pelas 
redes sociais, desejando a todos um boa noite e destacando a importância de iniciar 
mais uma semana com a graça de Deus. O vereador iniciou tratando da eficiência do 
serviço público, tema que, segundo ele, vem sendo debatido há anos. Reiterou a 
necessidade de aplicar conceitos de gestão administrativa e empresarial na 
administração pública, citando como exemplo o modelo SW2H, utilizado na iniciativa 
privada e possível de ser adaptado ao setor público. Destacou que, sem a aplicação 
prática dos princípios da administração, o poder público continuará enfrentando 
dificuldades em quase todas as áreas, inclusive nas questões discutidas durante a 
reunião. Fez uma comparação entre São João Batista do Glória e São José da Barra, 
observando que ambos possuem praticamente o mesmo número de habitantes e 
arrecadação, porém São José da Barra conta com cerca de 100 servidores a menos, 
mesmo tendo quatro distritos e uma estrutura de serviços mais ampla. Questionou como 
o município vizinho consegue funcionar com um quadro menor e ressaltou que isso 
evidencia a necessidade de maior eficiência na gestão pública e melhor aproveitamento 
dos recursos humanos e financeiros. O vereador defendeu que o quadro gestor do 
Executivo municipal está defasado, sendo praticamente o mesmo de 15 anos atrás, sem 
atualização na estrutura de cargos, chefias e coordenações. Sugeriu que servidores 
efetivos sejam alocados em funções estratégicas dentro da Prefeitura, contribuindo para 
o fortalecimento da gestão administrativa. Afirmou que a concentração de 
responsabilidades em poucas pessoas prejudica o funcionamento da máquina pública e 
que é preciso rever a distribuição de atribuições e funções de chefia. Defendeu a criação 
de protocolos e cronogramas de gestão, ressaltando que na iniciativa privada há 
planejamento prévio para situações diversas, o que deveria ser adotado também no 
setor público. Destacou ainda a importância de manter servidores efetivos em cargos 
técnicos e administrativos, garantindo a continuidade dos serviços públicos mesmo com 
a troca de governos, evitando que a cada novo mandato seja necessário reiniciar 
processos e treinamentos. O vereador afirmou que a eficiência administrativa deve ser 
tratada como prioridade, e que o conhecimento técnico e a experiência dos servidores 
efetivos são fundamentais para o bom funcionamento da administração. Comparou a 
situação com a estrutura do Senado e da Câmara Federal, onde servidores efetivos 
garantem a continuidade e a estabilidade dos trabalhos. Em seguida, fez um ofício verbal 
ao Executivo solicitando informações sobre o repasse da subvenção ao Lar São Vicente 
de Paulo, que, segundo informações recebidas, estaria atrasado. Disse que, assim que 
obtiver resposta oficial, encaminhará o documento à instituição e apresentará a resposta 
no plenário da Câmara. Agradeceu ao Prefeito e à equipe do Executivo pela 
disponibilização do ônibus para transporte dos estudantes que realizaram o Enem, 
destacando a importância dessa ação de apoio à educação. Comentou também sobre o 
local do bota-fora do município, relatando que um grupo de estudos indicou possíveis 
áreas para implantação, mas que até o momento não há processo de compra ou
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desapropriação em andamento. Alertou que, caso seja feita a distribuição de lotes na 

área acima do estádio municipal e do bairro Jardim das Acácias, será necessário retirar 

o bota-fora e a usina de triagem e compostagem do local. Abordou ainda a coleta de 

lixo noturna, observando que o lixo permanece na usina de triagem durante toda a noite, 

sendo encaminhado para Passos apenas no dia seguinte, o que causa transtornos aos 

moradores próximos. Defendeu a necessidade de estudar formas mais eficientes de 

coleta e investir em equipamentos e tecnologia para melhorar as condições de trabalho 

dos coletores. Ressaltou que a aquisição de um novo caminhão de coleta ajudaria a 

reduzir o tempo de serviço dos funcionários, permitindo que eles auxiliassem em outras 

atividades, otimizando o quadro de servidores e possibilitando, futuramente, melhorias 

salariais baseadas na produtividade. Por fim, destacou a importância do investimento 

em equipamentos como o trator para roçar a pista de caminhada, lembrando que essa 

demanda é antiga e que o uso de tecnologia aumentaria a eficiência do trabalho, 

liberando servidores para outras funções. Encerrando sua fala, o vereador informou que 

possui um requerimento sobre melhorias na praça do Jardim das Acácias, que será 

debatido no momento oportuno da ordem do dia. Agradeceu a atenção de todos e 

desejou uma semana abençoada aos presentes. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente iniciou seu pronunciamento cumprimentando todos os presentes e aqueles 

que acompanhavam a reunião pelas mídias sociais, desejando um boa noite. Em seguida, 

convidou a população para participar da audiência pública que será realizada na quarta- 

feira, dia 19 de novembro, às 18 horas, destinada à discussão do projeto referente ao 

Centro Empresarial. Informou que o projeto chegou à Câmara na última sexta-feira e 

que, após a leitura, será encaminhado para análise, ressaltando a importância da 

presença da comunidade para apresentar sugestões e contribuições. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou à equipe de transmissão que exibisse as imagens previamente 

requisitadas, aproveitando o momento para agradecer ao prefeito Eder e à equipe do 

acampamento pelos serviços realizados, destacando especialmente o empenho do 

servidor Sérgio, que, mesmo com limitações de pessoal, realizou a manutenção de um 

mata-burro de madeira por iniciativa própria. O Presidente ressaltou a boa comunicação 

com o responsável pelo maquinário e explicou que tem acompanhado de perto as frentes 

de trabalho, direcionando as demandas conforme a localização dos equipamentos, o que 

tem facilitado o atendimento das solicitações da população. Mencionou que atualmente 

há uma patrola atuando na região de Capitinga e outra próxima a Furnas, acompanhada 

de caminhão para serviços nos pontos mais críticos das estradas. Observou que, embora 

nem todas as vias da estrada Glória-Fundes tenham sido atendidas, os trechos mais 

danificados estão recebendo prioridade e que, tão logo seja possível, os demais trechos 

também serão contemplados. Finalizou afirmando que as solicitações relacionadas a 

mata-burros e pontes continuarão sendo executadas conforme o cronograma e as 

condições disponíveis, agradecendo o comprometimento da equipe e a compreensão da 

população. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e 

facultou a palavra ao cidadão inscrito na Tribuna Popular, o qual dispensou a palavra 

alegando que as dúvidas já haviam sido esclarecidas. Os nobres edis se deixaram a 



disposição paras quaisquer outras dúvidas. Em seguida, o Presidente encerrou o 
grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual iniciou com a segunda 
discussão do Projeto Substitutivo n.º 02, ao Projeto de Lei Complementar n.º 06/2025, 
o qual “Institui a Política Municipal dos Direitos dos Animais, cria o Conselho Municipal 
dos Direitos dos Animais (CMDA), o Fundo Municipal de Proteção e Bem-Estar Animal - 
FMPBA e estabelece o Dia Municipal da Proteção Animal, no âmbito do Município de São 
João Batista do Glória, e dá outras providências”. A vereadora Brenda, durante a 
discussão, fez uso da palavra para esclarecer uma dúvida que havia chegado até ela por 
meio de ligações da população. Informou que algumas pessoas questionaram se o 
projeto em pauta tratava da criação de um novo feriado municipal. Esclareceu, 
entretanto, que o projeto não tem relação com a instituição de feriado, ressaltando que 
o município possui atualmente apenas quatro feriados oficiais: Sexta-feira da Paixão, 24 
de junho, 15 de agosto e 8 de dezembro. Reforçou que a proposta em análise não altera 
nem acrescenta novas datas ao calendário municipal. Colocado em sua segunda 
votação, o Projeto Substitutivo n.º 02, ao Projeto de Lei Complementar n.º 
06/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a única discussão 
do Requerimento n.º 130/2025, de autoria da vereadora Gleds, solicitando que o 
Executivo Municipal adote as providências necessárias para a formalização da escritura 
de determinado imóvel doado, cuja entrega já havia sido garantida pelo Município. À 
vereadora Tatiana, durante a discussão, fez uso da palavra para reforçar uma 
preocupação que ja vem sendo levada ao Prefeito Eder, referente não apenas à escritura 
em pauta, mas também às escrituras do Bairro Planalto, cuja regularização é uma 
necessidade urgente. A parlamentar destacou que o projeto de escrituração chegou a 
ser iniciado, mas foi paralisado, e alertou para a importância de retomar o processo 
ainda neste ano, tendo em vista o anúncio do governador Romeu Zema, que prevê para 
janeiro um reajuste de até 269% nas taxas cartorárias em todo o estado de Minas Gerais. 
Observou que, diante desse aumento expressivo, a execução das escrituras poderá se 
tornar financeiramente inviável a partir de 2026, motivo pelo qual é essencial adiantar 
as negociações com os cartórios e realizar os processos de cotação e contratação ainda 
neste exercício. Ressaltou que, se a elevação das taxas for mantida, o custo para 
regularização fundiária se tornará praticamente impossível de ser arcado. Concluiu 
pedindo atenção especial do Departamento de Tributos e do Executivo municipal para o 
tema, a fim de evitar que o município e os moradores sejam prejudicados. Em seguida, 
passaram para a única discussão e votação do Requerimento n.º 131/2025, de autoria 
da vereadora Gleds, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a 
instalação de um bueiro ou de outro sistema adequado de escoamento de águas na rua 
São Paulo, nas proximidades do Cemitério Municipal. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 131/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Continuando, iniciaram a deliberação em único turno do Requerimento n.º 132/2025, de 
autoria da vereadora Gleds, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura 
proceda à manutenção e limpeza na antiga escola da Comunidade Rural do Brejo. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 132/2025 foi 
aprovado por unanimidade. Continuando, iniciaram a deliberação em único turno do 
Requerimento n.º 134/2025, de autoria do vereador Henrique, solicitando que o 
Executivo Municipal encaminhe os arquivos originais digitalizados ou as cópias dos
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documentos originais das planilhas de viagem, relatórios de horas extras e banco de 

horas dos motoristas que realizam transporte fora do Município, no exercício de 2025. O 

vereador Henrique, durante a discussão, comentou sobre o requerimento em pauta, 

destacando que esta é a terceira vez que o pedido é encaminhado ao Executivo. 

Ressaltou que a vereadora Tatiana já havia feito o mesmo requerimento em duas 

oportunidades anteriores e ele próprio uma vez, sem que até o momento houvesse 

qualquer resposta oficial da Prefeitura. Relembrou que a demanda surgiu a partir de 

uma denúncia envolvendo um motorista da prefeitura, situação que gerou desconforto 

e questionamentos, já que se tratava de um servidor público. O caso foi apresentado na 

Câmara, com a presença do presidente do sindicato, Renatinho, e do próprio motorista, 

que pôde expor sua versão dos fatos. O vereador frisou que a intenção nunca foi 

generalizar ou acusar toda a categoria, mas garantir transparência e organização no 

controle das atividades dos motoristas municipais. Ele argumentou que, se houvesse um 

planejamento adequado com registros de horários, rotas e agendas de serviço, muitos 

mal-entendidos poderiam ser evitados. Segundo ele, bastaria consultar o documento 

para confirmar se o servidor estava, de fato, em deslocamento a serviço ou em pausa 

programada, evitando denúncias infundadas e constrangimentos desnecessários. 

Demonstrou insatisfação com a falta de resposta do Executivo, afirmando que esse tipo 

de omissão “gera um verdadeiro balaio de gato” e compromete a confiança da população 

na administração pública. Disse ainda que, apesar das dificuldades, não desistirá de 

cobrar esclarecimentos, reforçando seu compromisso com a fiscalização. Por fim, Esta 

Secretária mencionou que essa situação evidencia, em sua visão, que o Executivo tem 

escolhido quais vereadores atender, o que considera inaceitável em uma gestão pública. 

Acrescentou que, por enquanto, está apenas colhendo informações, mas que pretende 

apresentar nomes e provas concretas caso o cenário persista. O vereador Henrique 

corrigiu, ao final, que sua referência ao Renatinho foi no sentido de que o sindicalista 

esteve na Câmara para representar e defender o conjunto dos motoristas, e não apenas 

um caso específico. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

134/2025 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, passaram para a única 

discussão do Requerimento n.º 135/2025, de autoria da vereadora Tatiana, solicitando 

que o Executivo Municipal adote providências para que o pagamento do 13º vencimento 

dos servidores públicos municipais seja realizado na primeira semana de dezembro, e, 

para os exercícios seguintes, seja proposta a alteração da Lei Complementar n.º 

006/1993, a fim de que o 13º vencimento passe a ser pago em duas parcelas: a primeira 

até o dia 30 de novembro e a segunda até o dia 20 de dezembro de cada ano. Durante 

a discussão, a vereadora Tatiana fez uso da palavra para esclarecer os motivos do 

requerimento apresentado, enfatizando que se trata de um pedido antigo dos servidores 

municipais, simples de atender e de grande relevância social. Explicou que a legislação 

que rege os servidores públicos do município, datada de 1993, encontra-se bastante 

desatualizada, o que acaba gerando prejuízos e desvalorização da categoria. Tatiana 

destacou que o requerimento busca antecipar o pagamento do 13º salário, 

tradicionalmente realizado no dia 20 de dezembro, propondo que ele seja efetuado até 



o dia 10 ou de forma parcelada, permitindo aos servidores melhor planejamento 
financeiro e uma vivência mais tranquila das festividades de fim de ano. A vereadora 
argumentou que o pagamento no último prazo legal impede que os trabalhadores 
tenham tempo hábil para organizar suas compras, pesquisar preços e preparar o Natal 
com dignidade, já que, quando o valor é creditado, muitas despesas já estão 
acumuladas, Ressaltou que o 13º salário já está previsto no orçamento municipal, e, 
portanto, a antecipação seria apenas uma questão de gestão e valorização do servidor 
público. Em sua fala, pediu sensibilidade ao Executivo para que adote medidas simples 
que demonstrem respeito e reconhecimento aos servidores, reforçando o desejo de que 
a atual gestão possa agir de forma diferente das anteriores e proporcionar um fim de 
ano mais próspero à categoria. Aproveitou também para manifestar apoio ao pagamento 
do abono natalino, solicitado por vereadores e pelo sindicato. Na sequência, esta 
Secretária comentou o pronunciamento, informando que, segundo as últimas notícias, 
o abono natalino não deverá ser concedido neste ano, por falta de recursos 
orçamentários. Lamentou a situação, lembrando que o Presidente da Câmara havia 
encaminhado requerimento formal solicitando o benefício, atendendo ao pedido dos 
servidores. Finalizou dizendo que ainda espera por uma reviravolta, desejando que “Deus 
queira que aconteça um milagre e esse valor chegue ao bolso dos funcionários públicos”. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 132/2025 foi 
aprovado por unanimidade. Por fim, passaram para a única discussão do 
Requerimento n.º 136/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura proceda à retirada das cercas do tipo alambrado instaladas 
ão redor da academia ao ar livre existente na Praça Manuel de Simone “Sô Deca”, 
localizada no bairro Jardim das Acácias. Bem como a melhoria da iluminação pública na 
referida praça. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
136/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato 
encaminhou os projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela 
emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 46.2 (quadragésima sexta) Sessão 
Ordinária (a S&r realizada no dia 17 (dezessete) de novembr: * inda-feira, as 
19h. Eu, Secretária Geral, Gleds da roma rc lavrar 
esta ata que sera assinada após a sua aprovação. > 
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